
Séance du Conseil d’établissement

É o e
Lundi 16 octobre 2023. 18h00

Sainte-Biione

PROCÈS-VERBAL

Présences Absences
Christian Simoneau, direction
Véronique Dauphinais, membre parent X
Marie Beaumont, membre parent
Jo-Ann Hamon Bourget, membre parent
Isabelle Boucher, membre parent
Caroline Pelletier, membre parent
Isabelle Lambert, membre du personnel enseignant
Natali Roméo, membre du personnel enseignant
Marie-Hélène Rochon, membre du personnel enseignant
Nathalie Meunier, membre du personnel du SDG
Abdenour Oumansour, membre du personnel spécialiste
Anne Rioux, membre parent substitut X
Nikolas Gravel, membre parent substitut X
Baptiste Pernet-Mugnier, membre parent substitut
Sophie Tanguay, membre parent substitut
Isabelle Graziani, responsable de l’OPP (départ 19h30)
Afifa Karama, membre de la communauté (départ 20h)

Début de la réunion : 18h05

En l’absence de Véronique Dauphinais, Jo-Ann Hamon prend en charge l’animation de la
rencontre en vertu de son rôle de vice-présidente.
Secrétaire: Marie Beaumont

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour — 2 minutes

Ajout au point Service de garde — suivi des activités parascolaires (Nathalie Meunier)
Ajout au point OPP — Suivi des activités photos scolaires (Marie Beaumont)

-, Ordre du jour proposé par Natali Romeo.

M. Simoneau présente Abdenour Oumansour, enseignant spécialiste en anglais. Il s’intègre au
CE comme membre personnel de soutien.

2. Lecture et adoption du procès-verbal du 19 septembre et suivis

4 Procès-verbal du 19 septembre proposé par Isabelle Lambert

Suivis
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a. Gestion de la page Facebook de l’école : Pas de relève du personnel pour la
gestion donc les membres parent continuent de maintenir la page.

b. Mise à jour de la page Internet de l’école
Nathalie Meunier va contribuer aux sections Service de garde.
Marie Beaumont indique qu’elle procède à la révision, environ 50% de réalisé.

c. Nouvelle tarification des journées pédagogiques — infos données aux parents?
Les parents n’ont pas été informés à ce jour. Sophie Tanguay rappelle que cela
avait été envoyé via l’info-parents du CE l’an passé. À reconduire.

3. Membre de la communauté (Afifa Karama)

a. Site web de l’organisme Le Point Cardinal:

b. Le projet d’aide aux devoirs, « Après-midis ensoleillés » (anciennement
« mercredis ensoleillés ») est de retour, Il s’adresse aux élèves de 2e, 3e et 4e
années. Les ateliers débuteront le 17 octobre. Ils sont couplés à une activité
Breakdance.

c. Le projet Xpression, ateliers de danse et de discussions pour les jeunes filles du
3e cycle, sera de retour en janvier. Ce seront les mêmes intervenantes que
l’année passée.

d. Magasin partage (Bouffe action): inscriptions le 7 novembre. Le magasin-partage
se tiendra les journées du 13 au 15 décembre.

4. OPP — 10 minutes (Isabelle Graziani)

a. Sondage aux parents pour trouver des bénévoles

Environ 30 personnes ont répondu dont 6 personnes pour des rencontres plus
formelles autour de l’OPP. Le comité sécurité a perdu des joueurs.

b. Suivi du ciné-parc dans la cour

Belle participation. Environ 180 personnes présentes et distribution de 110
paquets de pop-corn.

o. Marché de Noél (15 décembre)

L’appel aux artisans sera réalisé au début du mois de novembre. Puis montage
du catalogue.
Proposition: offrir aux 6e année la possibilité d’avoir un kiosque pour le
financement de leur fête de finissants.
Marie-Hélène Rochon propose de vendre les pots de miel de la ruche restants.
Ce sera hors catalogue car le volume n’est pas prévisible.
Marie-Hélène nous informe que ce sera la dernière année pour le miel. Les frais
ont trop augmenté et les ruches seront installées trop loin pour une activité
régulière avec les élèves.
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d. Concours logo funky

La campagne serait démarrée plutôt au début 2024. Le concours de logo
démarrerait le plus tôt possible.

e. Photos

Les préparatifs avancent bien. L’équipe de bénévoles se constitue et est motivée.
La plate-forme a augmenté ses prix pour les inscriptions en mode privé 2,5% du
montant récolté et 0,30$ par transaction (au lieu de 2,9% du montant total l’an
passé). On estime à environ 175$ vs 125$ les frais pour cette année, à nombre
de commandes égales.
Nous allons conserver le lien privé afin de préserver la confidentialité des
informations. Les prix vont être augmentés pour refléter l’augmentation générale du
coût de production (photographe, plate-forme, impression).

5. Service de garde — 15 minutes (Nathalie Meunier)

a. Présentation du tableau des journées pédagogiques avec les tarifs

o Quelques correctifs ont été apportés suite aux commentaires précédents. Merci
de la part des membres parents.
o Frais journaliers: s’assurer de communiquer le nouveau coût à 14$ et son
contexte avant les inscriptions de la journée pédagogique du 1er novembre.
o Pour une journée pédagogique, il est pertinent de bien montrer la ventilation des
frais pour faciliter la compréhension.
o Commentaire Jo-Ann Hamon: les journées pédagogiques pour les familles de 3
enfants sont élevés. Les fonds récoltés pourraient-ils servir à en faciliter l’accès, Il est
rappelé que I’OPP devant représenter le plus grand nombre, les fonds amassés ne
peuvent servir dans ce contexte.

b. Activités parascolaires

o Cet automne, seuls deux activités du SLAB vont ouvrir (danse contemporaine et
Zumba Kids) car le Hockey Cosom n’a pas reçu assez d’inscriptions. La chorale a
déjà débuté avec les inscrits (2 groupes d’âge).
o Marie Beaumont demande si l’Ultimate Frisbee sera présent cet automne.
Nathalie Meunier indique que ce serait une option pour remplacer le hockey Cosom.
À suivre.
o Les membres parents demandent si le patin libre à l’aréna Desmarteau sera de
retour cette année. Nathalie Meunier va se renseigner sur les modalités.

6. Points - école — 70 minutes (Christian Simoneau)

a. Présentation et suivis du projet éducatif — 10 minutes

Volet pédagogique : objectif sur la compétence ÉCRIRE
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Cible : Augmenter de 79,9% à 84% le nombre d’élèves ayant un résultat > 70% en
écriture d’ici juin 2027.

L’équipe enseignante se donne des micro-objectifs internes pour concrétiser la cible
et orienter les moyens à mettre en oeuvre

Micro-objectif interne 1 :Atteindre le barème établi de 89 mots par minute en fluidité
avec 95% d’exactitude en lecture au terme du 1er cycle chez 80% des élèves, d’ici
juin 2027.
Micro-objectif interne 2 : Atteindre la cote “B” (Satisfaisant) au critère 5 (Respect des
normes relatives à l’orthographe d’usage et à l’orthographe grammaticale) de la
compétence Ecrire, chez 80% des élèves de 2e et 3e cycles, d’ici juin 2027.

Volet social, plutôt associé au plan de lutte et fait le lien avec le projet pédagogique.

Prochaines étapes du projet: établir les moyens pour atteindre les cibles.

Référence du document: https:Hste-bbiancssdrngouv,qç.ca/ece!projet-ucatif/

b. Présentation et suivi du plan de lutte contre l’intimidation — 10 minutes

L’utilisation du cahier de communication école-famille présenté au CÉ du 6 juin
2023 n’a pas débuté à ce jour mais ça ne saurait tarder.
Le plan de lutte est révisé régulièrement pour faire évoluer les façons de faire selon
les situations.
En fin d’année, les membres du CÉ devront évaluer l’application du plan.
Référence : Cible et moyens retenus dans le PLCVI.
https:’ste-bbLane çsdmgouv.qc.ca/ecojnttrïuditiçn

c. Visionnement de la capsule complémentaire sur le plan de lutte

https ://www.voutube.com/watch?v=WhFDsQTtviM, protecteur de l’élève)

d. Adoption : Budget annuel de l’école — 10 minutes

Le budget n’est pas disponible pour adoption. Le point est remis.

e. Comité sécurité — 10 minutes (Jo-Ann)

Prochaine rencontre le 26 octobre.
Seulement cinq (5) parents restants dans le comité mais des parents motivés.
Objectif de la rencontre: construire un plan d’action basé sur les rapports émis l’an
passé.

f. Comité cour d’école — 5 minutes (Isabelle Boucher)

Isabelle Boucher va coordonner le comité. Elle demande des informations sur
l’historique (comptes-rendus, décisions,etc).
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M. Simoneau va faire un appel aux bénévoles qui ont indiqué leur intérêt à participer
dans le sondage. Une révision des souhaits des enfants va être réalisée et établir
une faisabilité. Le personnel va être rencontré à ce sujet.
L’école ayant été rénovée dans les dernières années, la réfection de la cour ne
représente pas une priorité dans la planification immobilière du CSSDM. Le CSSDM
donne toutefois son aval pour aller de l’avant dans le cadre d’une démarche du CÈ.

g. Comité culture — 5 minutes (Caroline Pelletier)

Pilotage conjoint Caroline Pelletier et Nikolas Gravel.
Les activités n’ont pas débuté à ce jour.
Prochaines étapes : Valider les bénévoles volontaires, fixer le mandat, l’objectif,
etc.

h. Dépenses annuelles — Levées de fonds — 20 minutes

Montant: environ 29 000 $ sont disponibles
Le mode d’utilisation de ces fonds est à mettre en place. Exemple de questions à
adresser: Que décide t-on de payer de façon récurrente? Quel barème /critère
pour utiliser l’argent des levées de fonds? Définit-on un pourcentage par type
d’activités, veut-on conserver un fonds de base?
À faire: mettre en place structure décisionnelle, établir des critères de
priorisation.
Les membres parents vont proposer une ébauche à partir de laquelle discuter.

7. Comité de parents des écoles de Montréal (Isabelle Boucher)

Rencontre de bienvenue le 10 octobre.
Annonce que les sessions en mode virtuel sont maintenant terminées. Étant
donné que cela va occasionner une baisse de fréquentation, le quorum pourrait
être descendu.
Prochaine rencontre le 24 octobre pour l’assemblée générale annuelle.
Lien vers le calendrier des séances 2023/2024

8. Varia

s.o.

Total:
Levée de l’assemblée 20h18

Prochaine rencontre: lundi 13 novembre 18h
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Christian Simoneau, direction

Véronique Dauphinais, présidente Marie Beaumont, secrétaire
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